

总统府不打算就前肃贪委主席言论采取法律行动

【本报讯】12月6日，总统府专员统筹人阿里·德维帕亚纳(Ari Dwipayana)表示，在肃贪委前主席阿古斯·拉哈佐(Agus Rahardjo)就总统佐科维涉嫌干预电子身份证案件发表声明后，到目前为止，总统府没有采取任何法律行动。佐科维总统已就阿古斯的指控提供了完整的解释，因此，目前还没有必要采取任何法律行动。总统昨天不是已经解释清楚了吗？是的，总统已所说的非常清楚。我认为，总统已经向公众传达了其忧虑，总统已经公开发表声明了。



总统府专员统筹人阿里(Ari Dwipayana)

到目前为止，总统还没有采取法律行动的计划。当被问及是否担心情况会变得总统府与不少人之间引起争论时，阿里表示，这将是民众学习的一种形式。希望民众不要片面接受任何信息，总统昨天明确传达了这一点。在我看来，总统已说得很清楚了。

此前，时任2015-2019年肃贪委主席阿古斯·拉哈佐透露了涉嫌干预电子身份证案件的情况。他自承，于2017年受到佐科维总统的传唤，要求停止涉及诺凡托的电子身份证腐败案。当时，诺

凡托担任国会议长和从业党总主席，即支持佐科维的政党之一。阿古斯·拉哈佐感到非常惊讶，因为通常总统会同时召集五名肃贪委员会领导人。当他进入会议室时，发现佐科维总统正在生气。坐下后，阿古斯·拉哈佐才意识到佐科维要求肃贪委员会停止涉及诺凡托的贪腐案件。然而，阿古斯·拉哈佐拒绝了佐科维的命令。这是因为，涉及嫌疑人诺凡托的电子身份证贪腐案件的调查令已于三周前发出了。

12月4日，佐科维总统自承，已命令国务秘书处检查2017年是否曾与阿古斯·拉哈佐会面。从国务秘书处的搜索结果来看，没有阿古斯·拉哈佐所谓的会议议程。我于要求国务秘书处检查一天，我一天有数十次会

议。我吩咐国务秘书处去检查，发现完全没有这个议程。请再检查一次。国家元首还要求民众回顾2017年11月的新闻。当时，他要求诺凡托遵守法律程序；诺凡托显然遵循了现有的法律程序，这些新闻都有存案。

后来，诺凡托的法律诉讼仍在继续进行，诺凡托也被判处15年徒刑。因此，国家元首质疑六年前的事件为何再次被揭示出来。总统表示，这样起哄目的何在呢？基于哪些方面利益呢？出于什么目的？(亮剑)

全国医学协会证实我国新冠病例有所增长

【本报讯】全国医学协会新冠肺炎工作组主任艾丽娜(Erlina Burhan)证实我国新冠肺炎病例的增长。根据全国医学协会执行委员会的数据，病例的增长于2023年11月发生。从10月至11月，这一数字增加了两倍，10月2日至8日为65例，11月20日至26日为151例。

12月6日，艾丽娜表示，我国的病例是否增加？答案是肯定的。我们发现直至11月，数据显示病例确实有所增长。病例的死亡率也受到我国病例增加的影响。根据相同的数据，11月20日至26日期间，有一例死亡病例。10月，没有死亡病例。在同一时期，有两名患者在泗水市苏多莫医院(RSUD dr Soetomo Surabaya)住院治疗。

然而，在9月至11月期间，西瓜哇的床位占用率还不到3%。所以，我们在这里发现，病例并不是很高，还是很低。然而，如果我们比较10月至11月，病例也确实有所剧增，这就是增长的原因。(亮剑)



全国医学协会新冠肺炎工作组主任艾丽娜(Erlina Burhan)



雅加达友谊中央医院

雅京中央友谊医院 儿童肺炎病例有所增加

【本报讯】雅加达友谊中央医院记录了儿童肺炎病例的增加。12月4日，友谊医院儿科医生渣图尔(Tjatur Kuant Sagoro)声称，病例增加达到10%左右。我认为友谊医院儿童肺炎病例的增加并不那么显著，因为友谊医院是重症患者的转诊医院。病例的增加其实是不存在的，没有太多的病例出现，因为那些被送到这里的是经选择的患者。一般上，医院通常可以自行治疗的。如果很严重，才会转介到友谊医院。

渣图尔坦言，不能确定儿童肺炎病例的增加。然而根据病患者信息，在过去的六个月中，在校儿童经历了许多疾病症状。目前尚无肺炎支原体病例报告。

渣图尔证实，友谊医院没有收到儿童支原体肺炎病例的报告，没有记录到支原体肺炎病例。若要确认肺炎支原体，需要检查喉咙，然后进行多重检查。由于价格高昂，该检查并未立即应用于所有患者。此外，患者家属要求检查肺炎支原体细菌感染的适应症。我还听说昨天有个支原体肺炎病例。这通常是在私立医院检测到的。

渣图尔指出，支原体肺炎与典型的肺炎不同。儿童肺炎的典型症状通常包括高烧、咳嗽、呼吸急促、嗜睡、喜怒无常、缺乏饮水、烦躁不安和呼吸急促。而儿童支原体肺炎的症状，包括发热、咳嗽、头痛和嗜睡。实际上，肺炎支原体的症状是轻微的。最初发烧，然后是咳嗽，通常是轻微的，所以被称为“行走的肺炎”。这表示，即使患者患有肺部疾病，仍然可以像往常一样活动。

12月4日，雅京专区卫生办公厅主任阿妮(Ani Ruspitawati)表示，雅京专区卫生办公厅正在记录雅加达感染支原体肺炎的儿童人数。

然而，阿尼不愿透露有关支原体肺炎患儿童数据的细节。

据悉，雅京专区卫生办公厅正在提供有关感染该疾病的儿童的调查结果的进一步信息。

阿妮表示，稍后，我们将发布我们的记录。根据卫生部昨天发布的信息，中国的病例确实有所增加。(亮剑)



卫生部疾病预防与控制总署长马希(Maxi Rein Rondonuwu)

六名儿童感染肺炎支原体 卫生部：症状为咳嗽至呼吸急促

【本报讯】卫生部确认我国出现六例支原体肺炎病例。这六例病例均感染了儿童，他们都表现出类似的症状。

12月6日，卫生部疾病预防与控制总署长马希(Maxi Rein Rondonuwu)指出，其症状为咳嗽、流鼻涕、头痛，有些人开始感到轻微的呼吸急促，一般是由发热和咳嗽、头痛开始。感染肺炎支原体的最小孩子是3岁，最大的是12岁。目前，所有六例肺炎支原体病例均已治愈。六名患者中有五名曾在雅加达Medistra医院接受治疗，这五名患者中有两名分别于10月12日与10月25日住院，其余患者于11月接受门诊治疗。

马希表示，一例肺炎支原体在雅加达妇女儿童诊所医院住院治疗。从处理的医院的报告来看，他们都已经康复了。

根据这一发现，卫生部以追踪病例传播可能性的形式开展了后续行动，例如调查学校环境和感染

患者的居住地。这一步骤旨在防止病例传播。考虑到这一点很重要肺炎支原体细菌传染性很强。马希声称，处理肺炎支原体病例相当容易，使用抗生素就足够了，支原体肺炎并不是一个新病例，早在冠状病毒大流行之前就已经存在了。只是，最近在中国出现的数字有所增加。这种肺炎支原体细菌不是肺部疾病，这是一种普遍存在很长时间的疾病。在新冠肺炎大流行之前，发病率为8.5%。即便如此，卫生部仍然敦促公众在实施健康生活行为时遵守纪律。简单地说，用肥皂勤洗手。还提醒生病的人戴口罩以防止传播。我们也呼吁医院的卫生工作者，从这个问题中吸取教训，应该每24小时报告一次。

此前，世界卫生组织报告称，影响中国北方儿童的肺炎病例有所增加。患者出现发热、乏力、咳嗽等肺炎症状。迄今为止，尚未报告死亡病例。据中国国家卫生健康委员会称，病例的增加是由儿童呼吸道病原体引起的，例如肺炎支原体、流感病毒、呼吸道合胞病毒和腺病毒。到目前为止，还没有发现可引起儿童肺炎的新病原体。(亮剑)



普委会专员伊达姆·霍利克(Idham Holik)

尚未获得中国政府许可 普委会不能在港澳设立室外投票站

【本报讯】普委会专员伊达姆·霍利克(Idham Holik)声称，迄今为止，中国政府尚未批准在澳门和香港地区设立海外室外投票站。普委会打算在中国上述两个行政区的公共区域建立海外室外投票站，以容纳将在2024年大选

票的印尼公民。

12月2日，在雅加达Grand Sahid Jaya酒店举行的2023年印度尼西亚外交政策会议上，伊达姆表示，确实有两个地区我们还未建立海外室外投票站，希望将来我们能够获得许可。

经进一步证实，伊达姆解释说，当普委会代表于11月19日在香港时，同时讨论了申请允许在香港地区设立海外室外投票站的事宜，即在香港和澳门地区的公共区域。然而，迄今为止，中国政府尚未批准在公共区域建立海外室外投票站。考虑到2024年2月13日仍处于农历新年假期的气氛中，中国政府没有建议在印尼总领事馆外举行投票或建立室外投票站。中国政府的许可只适用于在印度尼西亚总领事馆内进行的海外投票站活动。

目前，港澳海外普委会正在与港澳海外选举监管机构就此事进行协调。

香港和澳门地区海外普委会也已向印尼普委会报告，向北京政府申请允许在公共场所设立投票站。目前普委正在审查印度尼西亚共和国总领事馆香港办事处，并草拟邮寄投票政策。

伊达姆指出，香港和澳门地区的选民总数为164,691人。通过邮寄投票的障碍是，选票有可能无法抵达100%的香港和澳门的我国选民手中，大多数是居住在香港和澳门地区的选民。他们是我国移工。因为我国移工雇主的住宅或公寓的邮政邮箱不一定是能够随意打开的，有时移工雇主不会向在投票站登记的移工选民提供邮寄选票便利。(亮剑)



警方封锁现场

雅京南区渣卡加尔沙区一间房子发现四具儿童尸体凶手疑是其家长

【本报讯】雅加达南区渣卡加尔沙地区(Jagakarsa)一间房子里发现四具儿童尸体，震惊了当地居民。四名死者被家长锁在一个房间里后死亡。

雅加达南区警署刑侦处处长宾多罗中校(Bin-toro)表示，房间里共有4具尸体。目前，死因仍在调查中。警方仍在进一步调查四名儿童的确切死因。在4个孩子被杀害后，其家长打算自杀，但是终于存活下来。最后，被送往医院接受进一步治疗。

宾多罗中校补充说，由于案件仍在深化，警方无法提供太多信息。警方无法透露死亡的四名儿童及其家长的身份，目前其家长正在医院接受治疗。(亮剑)

雅京南区国立初中教师两年来无领工资全凭家长爱心奉献酬劳

【本报讯】11月27日，雅京地方议会印尼斗争民主党派系议员司马骏达(Johnny Simanjuntak)声称，根据全国基督教教师论坛的一份报告透露，雅京南区一所国立初中的一名教授基督教的非民事务员没有领工资，多年来没有收到学校支付的薪水。除了有些教师领取微薄的工资外，有些教师教了两年的书却没有收到过工资。

全国基督教教师论坛指出，收的微薄薪金教师名叫DB，是在雅京南区Jagakarsa区的一所国立初中任教，一个月教学20个小时。

11月28日，全国基督教教师论坛主席亚伯拉罕声称，DB是从富有爱心的家长奉献酬劳，因为学校没有支付工资。每个月教师DB收到的奉献都不一样。

然而，亚伯拉罕没有报出DB教师每个月收到的金额多少，只表示，DB自承有时也没有收到家长们的奉献。

亚伯拉罕表示，我也不很了解，为何校长会如此对待这位教师，每个月教了20个小时，教师DB理应获得工资的。

(亮剑)